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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
 

Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) απηύθυνε έκκληση για
αλληλεγγύη μεταξύ των δημοσιογράφων όλου του κόσμου,
προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις από την
συμπεριφορά ιδιοκτητών μέσων επικοινωνίας, που κυριαρχούν στην
παγκόσμια αγορά ΜΜΕ και οι οποίοι είναι αδίστακτοι και χωρίς
αρχές.
«Η δημοσιογραφία διανύει μια κρίσιμη περίοδο μεταβατικότητας
και αλλαγών» είπε ο κ. ’ινταν Γουάιτ, γενικός γραμματέας της
ΔΟΔ, παρουσιάζοντας την έκθεσή του προς το Συνέδριο. «Οι
ενώσεις των δημοσιογράφων πρέπει να προσαρμοστούν στα νέα
δεδομένα εργασίας ενώ η αλληλεγγύη μεταξύ των επαγγελματιών
όλου του κόσμου αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα. Αυτός είναι ο
μόνος τρόπος», τόνισε, «να αντιμετωπίσουμε τους αδίστακτους
και χωρίς αρχές ιδιοκτήτες, οι οποίοι έχουν χάσει κάθε αίσθηση
αξιοπρέπειας και σεβασμού προς την αποστολή της
δημοσιογραφίας».
Απευθυνόμενος προς το Συνέδριο, ο γενικός γραμματέας της
Διεθνούς Συνομοσπονδίας Ενώσεων Ελεύθερου Εμπορίου, Γκάι
Ράιντερ, τόνισε τη σημασία των πρόσφατων εκστρατειών της ΔΟΔ
για αλληλεγγύη και δικαιοσύνη για τους δημοσιογράφους που
εργάζονται στο Ιράκ.
Από την πλευρά του, ο Φίλιπ Τζένιγκς, γενικός Γραμματέας του
Διεθνούς Δικτύου Συνδικαλιστικών Ενώσεων, συνεχάρη τη ΔΟΔ για
το έργο της και κυρίως για την ίδρυση του «Ταμείου για την
Ασφάλεια», το οποίο θα δώσει μεγαλύτερες δυνατότητες
κατάρτισης στους δημοσιογράφους που εργάζονται σε πεδία
πολεμικών συγκρούσεων.
Αντιπρόσωποι ενώσεων από είκοσι χώρες, κατά την παρουσίαση της
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έκθεσης του γενικού γραμματέα της ΔΟΔ, τόνισαν την ανάγκη για
υπεράσπιση των αρχών της δημοσιογραφικής δεοντολογίας αλλά και
για τη διασφάλιση καλύτερων συνθηκών και όρων εργασίας.
«Πολλοί δημοσιογράφοι με δυσκολία συντηρούν τις οικογένειές
τους», είπε ο Αλα Σαλ από τη Σενεγάλη. «Η περίοδος από το
προηγούμενο συνέδριο ήταν ιδιαίτερα δύσκολη», είπε ο Αντόνιο
Πριέτο από την Ισπανία, «ιδιαίτερα μετά τις επιθέσεις της 11ης
Σεπτεμβρίου».
Πολλοί σύνεδροι υπογράμμισαν τους κινδύνους από τις διαρκώς
αυξανόμενες επιθέσεις κατά των ΜΜΕ, που υπηρετούν το δημόσιο
συμφέρον, και κάλεσαν σε επαγρύπνηση ακόμη και στις ΗΠΑ και
την Ευρώπη, όπου αυξάνονται τα κρούσματα παρεμπόδισης της
λειτουργίας των επαγγελματικών ενώσεων.
Στη θεματική ενότητα για την ισότητα στους χώρους εργασίας,
που ακολούθησε την έκθεση του γενικού γραμματέα της ΔΟΔ,
τονίστηκε ότι οι γυναίκες στα ΜΜΕ παραμένουν οι ξεχασμένοι και
αόρατοι εργάτες της δημοσιογραφίας, οι οποίες εξακολουθούν να
υποφέρουν από διακρίσεις στις αμοιβές, ενώ παρενοχλούνται στις
αίθουσες σύνταξης, παρά την από χρόνια θεσμοθετημένη προστασία
τους από το νόμο αλλά και τις επαγγελματικές ενώσεις.
Ιδιαίτερα οι επαγγελματικές ενώσεις βαρύνονται πολλές φορές
από την μη λήψη μέτρων ενίσχυσης της ισότητας και της
προστασίας των μελών τους, τόνισαν αρκετοί σύνεδροι.
Η ΔΟΔ έκανε προσπάθειες προκειμένου να ενισχύσει την
εκπροσώπηση των γυναικών στις επαγγελματικές ενώσεις. Ο ρόλος
του Συμβουλίου Ισότητας, που λειτουργεί στο πλαίσιο της ΔΟΔ,
αναγνωρίστηκε ομόφωνα από τα μέλη της Ομοσπονδίας.«Ωστόσο, δεν
είναι δυνατόν τα μέλη μας να περιμένουν από έναν διεθνή
οργανισμό να αντικαταστήσει τη σκληρή δουλειά, που πρέπει να
γίνει σε εθνικό επίπεδο, προκειμένου να πεισθούν οι εργοδότες
να λάβουν σοβαρά υπόψη τους τα θέματα ισότητας», είπε ο
Σολβέιγκ Σμιτ, επικεφαλής του Συμβουλίου.
Στη θεματική ενότητα για τον «πόλεμο και τα ΜΜΕ», μίλησαν ο
επικεφαλής του τμήματος διεθνών δικτύων του CNN Κρις Κρέιμερ,
ο δημοσιογράφος και συγγραφέας Τζον Πίλτζερ, η πολεμική
ανταποκρίτρια Ασνε Σέιρσταντ, ο Κνούτ Ντόερμαν από τη Διεθνή
Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού καθώς και ο πολιτικός συντάκτης και



πολεμικός ανταποκριτής της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ», Γιάννης
Διακογιάννης.
Ο κ. Ντόερμαν μίλησε για την ασφάλεια των δημοσιογράφων είτε
εργάζονται σε πεδία πολεμικών συγκρούσεων είτε εντάσσονται σε
αναγνωρισμένες μονάδες (στρατιωτικά τμήματα, συνοδευτικές
αποστολές κ.λπ.).
Οι δημοσιογράφοι ομιλητές μίλησαν για τις δύσκολες και
επικίνδυνες συνθήκες κάτω από τις οποίες γίνεται η
δημοσιογραφική δουλειά στα πεδία συγκρούσεων. Ιδιαίτερα
συγκινητική ήταν η αναφορά του Έλληνα δημοσιογράφου και
βραβευμένου πολεμικού ανταποκριτή Γ. Διακογιάννη, στην
ανεπιτυχή, -δυστυχώς- προσπάθεια όλων των δημοσιογράφων που
κάλυπταν την επίθεση στη Γιουγκοσλαβία, την άνοιξη του 1999,
να σταματήσουν με τις πένες τους, μια ακόμη επίθεση κατά της
ενημέρωσης: αυτή εναντίον του κτιρίου της κρατικής
γιουγκοσλαβικής τηλεορασης. Όταν τελικά το ΝΑΤΟ προχώρησε στα
σχέδιά του, θυμήθηκε ο κ.Διακογιάννης, όλοι οι ξένοι
ανταποκριτές έκαναν πορεία υπό καταρρακτώδη βροχή, προς το
κατεστραμμένο κτίριο της γιουγκοσλαβικής τηλεόρασης.

 

 

 


